المحاضرة الثانية عشر
تابع المدينون
تذكير المحاسبة2 هي محاسبة يوم30/12(عمليات الجرد لكل ما تملكه المنشأة ولكل ما عليها من التزامات) ومن الأصول التي تملكها المنشأة(الديون المستحقة للمنشأة على الغير ومطلوب التحقق من إمكانية تحصيلها)
أنواع الديون
ديون معدومة : الأمل مفقود في تحصيلها
ديون جيدة (مضمونة) : تحصيلها مضمون
ديون مشكوك في تحصيلها : من المتوقع أن يتم تحصيلها
تقوم المنشآت بتحصيص مبلغ في حساب اسمه  مخصص الديون المشكوك في تحصيلها 
هذا المخصص يكون عبارة عن خسارة متوقعة تطبيقا لمبدا الحيطة والحذر 
ويكون هذا المبلغ عبارة عن نسبة من اجمالي حساب المدينون بعد طرح الديون المعدومة
في المحاضرة 11 كانت التسويات للديون المشكوك في تحصيلها في حال عدم وجود رصيد سابق لمخصص الديون المشكوك في تحصيلها بميزان المراجعة

في هذه المحاضرة التسويات للديون المشكوك في تحصيلها في حال وجود رصيد سابق لمخصص الديون المشكوك في تحصيلها بميزان المراجعة (هذا الرصيد يسمى الرصيد السابق)
في يوم 30/12 عند عمليات الجرد يقوم المحاسبون بتخصيص مبلغ للديون المشكوك في تحصيلها
(هذا المخصص يسمى المخصص المحسوب أو المخصص الجديد)
فإذا وجد المحاسبون أن هناك رصيد سابق في ميزان المراجعة فيقومون بمقارنته مع مخصص يوم 30/12
ويكون له ثلاث حالات
الرصيد السابق يساوي المخصص المحسوب (وهذا لا يحتاج الى قيود تسوية)
الرصيد السابق أكبر من المخصص المحسوب (توجد أرباح بمقدار الفرق بينهما ويحتاج قيود تسوية)
الرصيد السابق أصغر من المخصص المحسوب (توجد خسارة بمقدار الفرق بينهما ويحتاج قيود تسوية)



مثال للتوضيح :
نفترض انك تبي تسافر , وتوقعت انك راح تخسر في سفرك هذا  15000 ريال , وسافرت وبعدما رجعت جلست تحسب كم دفعت في السفر
اللي دفعته في السفر بيكون له حالة واحدة من ثلاث حالات :
الحالة الأولى : صرفت (15000 ريال) 
الحالة الثانية : صرفت أقل من (15000 ريال) 
الحالة الثالثة : صرفت أكثر من (15000 ريال) 

الحالة الأولى : صرفت (15000 ريال) يعني المخصص يساوي الخسارة المتوقعة فلا يوجد مشكلة

الحالة الثانية : صرفت أقل من (15000 ريال) , لنفرض أنك صرفت 13000 ريال
السابق – المحسوب = 15000 – 13000 = 2000 ريال (يعني عندك 2000 ريال ايراد أو مكسب)
الايراد يكون في الجانب الدائن من حساب ملخص الدخل
2000 من حـ/ مخصص الديون المشكوك في تحصيلها

الحالة الثالثة : صرفت أكثر من (15000 ريال) لنفرض أنك صرفت 16000 ريال
السابق – المحسوب = 15000 – 16000 = –1000 ريال (يعني عندك 1000 ريال خسارة)
الخسارة تكون في الجانب المدين من حساب ملخص الدخل
2000 الى حـ/ مخصص الديون المشكوك في تحصيلها
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